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29η επέτειος ενθρόνισης του Μητροπολίτη 
Βεροίας Παντελεήμονος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Τη 10η Ιουλίου εορτάζεται ετησίως στην Ιερά Μονή Παναγίας Δοβρά 
Βεροίας η Σύναξη της Υπεραγίας Θεοτόκου της Τριχερούσης, καθώς στον 
υπό κατασκευή Ιερό Ναό του Αγίου Λουκά του Ιατρού θησαυρίζεται η Ιερά 
Εικόνα της, ενώ ταυτόχρονα ο εορτασμός συνδυάζεται με την επέτειο 
ενθρονίσεως του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμονος, που πραγματοποιήθηκε στις 10 Ιουλίου του 
1994.

Ως εκ τούτου, το πρωί της Δευτέρας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Παντελεήμων λειτούργησε και κήρυξε τον Θείο λόγο στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Λουκά, παρουσία κληρικών, πολιτικών αρχών και ευσεβών πιστών που προσήλθαν 
για να προσκυνήσουν την Ιερά Εικόνα της Παναγίας και να ευχηθούν στον 
Ποιμενάρχη τους.
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Το Ιερό Αναλόγιο διακόνησαν ο Πρωτοψάλτης του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Αλεξανδρείας κ. Ευάγγελος Γιοβανόπουλος και ο 
Ιεροδιάκονος π. Γεώργιος Φρασαριώτης, αδελφός της Ιεράς Μονής Παναγίας 
Δοβρά.

Η Ιερά Ακολουθία μεταδόθηκε απευθείας στην ιστοσελίδα της Ιεράς Μητροπόλεως, 
στην αντίστοιχη σελίδα στο Facebook και στον ραδιοφωνικό σταθμό «Παύλειος 
Λόγος 90,2 FM».

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Παντελεήμων στην ομιλία του έκανε μια 
σύντομη αναδρομή στα 29 έτη που βρίσκεται στο πηδάλιο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Βεροίας επισημαίνοντας, μεταξύ άλλων, ότι «το έργο του 
επισκόπου δεν είναι, όπως κάποιοι ίσως νομίζουν, τιμή και δόξα, αλλά είναι 
ευθύνη, είναι σταυρός, είναι κόπος και διαρκής μέριμνα για το κάθε τι αλλά 
κυρίως για κάθε άν­θρωπο, για κάθε ψυχή και για κάθε πρόβλημα που 
αντιμετωπίζει.»
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Αναλυτικά ο Σεβασμώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμων ανέφερε:

«Υμίν δέδοται γνώναι τα μυστή­ρια της βασιλείας των ουρανών, εκείνοις δε ου 
δέδοται».

Αυτή την απάντηση δίδει ο Χριστός στους μαθητές του, οι οποίοι τον ρωτούν γιατί 
μιλά στους ανθρώπους με παραβολές. «Σε σας», τους λέγει, «δόθηκε το χάρισμα 
να γνωρίζετε και να κατανοείτε τα μυστήρια της βασι­λείας των ουρανών, σε 
εκείνους όμως όχι, γι᾽ αυτό μιλώ με παρα­βο­λες».

Οι μαθητές του Χριστού δεν είχαν λάβει ακόμη την επιφοίτηση του Παναγίου 
Πνεύματος, γι᾽ αυτό και δεν κατανοούσαν όλα όσα έλεγε ο διδάσκαλός τους. 
Κατανοούσαν όμως περισσότερα από όσα οι αλ­λοι ακροατές του, και έτσι ο 
Χρι­στος δεν μιλούσε σε αυτούς απο­κλειστικά με παραβολές, όπως η παραβολή 
του σπορέως, την οποία λέγει στη συνέ­χεια του ευαγγελικού αναγνώ­σμα­τος.

Ο Χριστός, βεβαίως, κρίνει ποια χαρίσματα θα δώσει στον καθένα από εμάς, και 
ανάλογα με τα χαρίσματα που μας δίδει, περιμένει και από εμάς τους ανάλογους 
καρπούς, όπως λέγει και στο τέλος της παραβολής, από τον ένα τριά­κοντα, από 
τον άλλον εξήκοντα και από τρίτο εκατόν, ανάλογα με τα χαρίσματα και τις 



δυνατότητες του καθενός. Το δικό μας καθήκον είναι να εργαζόμεθα με ζήλο για 
να αποδίδουμε το μέγιστο δυνατό, το οποίο θα πρέπει να θεωρούμε ως ελάχιστη 
ανταπόδοση στις δωρεές και τις ευλογίες του Θεού.

Μία τέτοια μεγάλη ευλογία έλαβα κι εγώ πριν από 29 χρόνια. Γι᾽ αυτό και η 
σημερινή ημέρα είναι μία ξεχωριστή ημέρα για την ελαχιστότητά μου, καθώς είναι 
η ημέρα της ενθρονίσεώς μου στην Ιερά και Αποστολική αυτή Μητρόπολη, όταν η 
χάρη του Θεού με ελέησε και με έφερε εδώ ως επίσκοπο και ποιμενάρχη της 
τοπι­κής Εκκλησίας.

Από την ημέρα εκείνη με τη βοή­θεια του Θεού προσπαθώ να αντα­ποκρίνομαι 
κατά δύναμη στο βαρύ και πολυεύθυνο έργο του επισκό­που. Ό,τι έγινε μέχρι τώρα 
στην Ιερά Μητρόπολή μας, ό,τι προσπά­θη­σε να επιτύχει η Εκκλησία μας και ο 
Επίσκοπός της για την πόλη και την επαρχία μας, για τους αν­θρώπους μας, δεν 
είναι έργο ενός ανθρώπου. Έγινε με τη συμ­πα­ράστα­ση και τη βοήθεια 
πρωτίστως της χάριτος του Θεού, αλλά και τη βοήθεια πολλών αν­θρώπων, 
ιδιαιτέρως των πατέ­ρων και συνεργατών μου, αλλά και όλων εκείνων, οι οποίοι 
κατά τη διάρκεια αυτών των χρόνων στήρι­­ξαν με ποικίλους τρόπους το έρ­γο 
της ελαχιστότητός μου και της Ιεράς μας Μητροπόλεως, εργά­σθη­καν μαζί μου, 
μοιράσθηκαν τις αγω­νίες μου αλλά και τους ορα­μα­τισμούς μου, κοπίασαν για 
όλες τις δράσεις που αναλάβαμε τόσο για την πνευματική καλλιέργεια των 
ανθρώπων όσο και για την ανάδει­ξη της ιστορίας της τοπικής μας Εκκλησίας μας 
και της επαρ­χίας μας, και για την προβολή των αγί­ων μας με πρώτο τον 
απόστολο Παύλο αλλά και όλους τους τοπι­κούς μας αγίους.

Το έργο του επισκόπου δεν είναι, όπως κάποιοι ίσως νομίζουν, τιμή και δόξα, αλλά 
είναι ευθύνη, είναι σταυρός, είναι κόπος και διαρκής μέριμνα για το κάθε τι αλλά 
κυρίως για κάθε άν­θρωπο, για κάθε ψυχή και για κάθε πρόβλημα που 
αντιμετωπίζει.

Η ημέρα αυτή είναι, λοιπόν, ημέ­ρα ευχαριστίας και απείρου ευγνω­μοσύνης και 
δοξολογίας προς τον Άγιο Θεό για όλα αυτά τα 29 χρό­νια. Ευχαριστία και 
δοξολογία για την τιμή που μου έκανε να με κα­τα­στήσει επίσκοπο της Εκκλη­σίας 
του και γιατί επί 29 χρόνια παρά τις αδυναμίες μου με ανέχε­ται να τον διακονώ, 
ποιμαίνοντας τον ευσεβή κλήρο και λαό της ευλογημένης αυτής επαρχίας, και 
εργαζόμενος στο γεώργιο της Εκ­κλησίας, ώστε να παράγεται καρ­πος προς 
σωτη­ρία των ανθρώπων και δόξα του αγίου Ονόματός του.

Του οφείλω όμως ακόμη ευχαρι­στίες, γιατί με αξίωσε να έχω όλα αυτά τα χρόνια 
τόσους καλούς συνεργάτες, από τους άρχοντες αυτού του τόπου, οι οποίοι με 
χαρά πολλές φορές συμμερίζονται τους κόπους αλλά και την προσπάθεια του 



Επισκόπου τους για την Εκκλησία και την Ιερά μας Μητρόπολη και συμβάλλουν και 
αυτοί με τον δικό τους τρόπο, ώστε να προάγεται το έργο της Εκκλησίας, να 
ωφε­λούνται οι άνθρωποι και να δοξά­ζεται το όνομα του Θεού. Διότι ό,τι κάνουμε 
δεν το κάνουμε τόσο η ελαχιστότης μου όσο και ο κλήρος, αλλά και οι πατέρες, οι 
μοναχοί, οι μοναχές, για την προσωπική μας προβολή ή ευχαρί­στηση, αλλά για 
την Εκκλησία, και ό,τι επιτυγχάνουμε δεν είναι δική μας επιτυχία αλλά είναι 
αποτέ­λε­σμα της χάριτος του Θεού.

Ευχαριστώ, λοιπόν, όλους τους πατέρες, τους συνεργάτες μου, όλους τους 
άρχοντες και όλους εσάς που ήλθατε σήμερα να προ­σευχηθείτε για τον Επίσκοπό 
σας, ώστε η χάρη του να με ενι­σχύει, για να συνεχίσω να εργά­ζομαι και να 
διακονώ την Εκκλη­σία και όλους σας για όσα χρόνια επιτρέψει ο Θεός να διακονώ 
τον αμπελώνα αυτόν τον δικό του.
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